

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 95 04.06.2018- ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ മെഡിക്കൽ പരിശോധന

ചോദ്യം


മറുപടി

ശ്രീ. എൻ.എ.നെല്ലിക്കുന്ന്

പിണറായി വിജയൻ
(മുഖ്യ മന്ത്രി)

(എ)	<p>എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മെഡിക്കൽ പരിശോധന ഉദാരമാക്കണമെന്നും അർഹരായ പരാതിക്കാരെ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എല്ലാ സഹായങ്ങളും നൽകണമെന്നും ഈയടുത്തകാലത്ത് മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ഉത്തരവിലൂടെ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ കോപ്പി ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>ഉണ്ട്. ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് അനുബന്ധം I - ആയി ചേർക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള</p>	(ബി)	<p>ഇപ്പോൾ നടത്തിവരുന്ന മെഡിക്കൽ പരിശോധനയുടെ വിശദവിവരം അനുബന്ധം II ആയി ചേർക്കുന്നു.</p>

	<p>മെഡിക്കൽ പരിശോധന</p> <p>എങ്ങനെയാണ് നടത്തിവരുന്നതെന്നും ഇപ്പോഴത്തതിനേക്കാൾ പരിശോധന ഉദാരമാക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>		<p>മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെഡിക്കൽ പരിശോധന ഉദാരമാക്കണമെന്ന ശുപാർശയിന്മേൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>അർഹരായ എത്ര ആളുകൾ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാൻ ബാക്കിയുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് വഴി അർഹരേന്ന് കണ്ടെത്തിയ എല്ലാവരെയും ദുരിതബാധിത പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ഇവരെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	(ഡി)	


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസമന്ത്രി ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ 41-ാം അനുച്ഛേദം പ്രകാരം പൊതു വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് ഉറപ്പ് നൽകേണ്ടതാണ്. ഇവർക്ക് വേണ്ട എല്ലാ സൗകര്യവും നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഉത്തരവ് വിതരണം സർക്കാരിനാണ് കമ്മീഷൻ കരുതുന്നു.

എൻഡോസ്മെന്റുകൾ ശ്രദ്ധപോയിത്തന്നെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അനുബന്ധം നിയമിക്കുന്നതിനും ശാസ്ത്രരേഖകൾ വരുത്തേണ്ട മാറ്റങ്ങൾക്കുറിച്ച് അന്വേഷണങ്ങൾ സന്നദ്ധ സാങ്കേതിക സഹായസംഘടനകളും കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ഉന്നയിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് ജില്ലകളിൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതാണ്.

കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ വിശദീകരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ മാറ്റി രേഖയും വിശദീകരണങ്ങളും ബഹു സ്റ്റേറ്റ് കോടതിയും ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷനും അനുബന്ധിച്ച അനുബന്ധങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു നോക്കുക.

മാറ്റിരേഖകളിൽ വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങൾ വിശദീകരണങ്ങൾ അറിയിക്കുക. വിശദീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്ത പരാതികൾ നിയമസംഘടന വിഭാഗത്തിൽ ക്യാമ്പിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പരാതികൾ അന്വേഷണ ഏൻഡോസ്മെന്റുകൾ ശ്രദ്ധപോയിത്തന്നെ വിവിധ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പ്രാധാന്യവും ഡോക്ടർമാർക്ക് ഉണ്ടായ നിർണ്ണയിക്കാൻ അനുസരണത്തോടുകൂടി എല്ലാ രോഗികളെയും മുഴുവൻ ഡോക്ടർമാരും പരിശോധിച്ചും എന്നിങ്ങനെ റിപ്പോർട്ടുകളിൽ നിന്ന് വ്യക്തമാക്കുക.

സംബന്ധിച്ച് സെക്രട്ടറിയും വെസ്റ്റ് ബെംഗാൾ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും എൻഡോസ്മെന്റുകൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുള്ള പരാതികൾ പരിശോധിക്കാൻ പ്രത്യേക സംവിധാനത്തിന് രൂപം നൽകേണ്ടതാണ്.

മെഡിക്കൽ പരിശോധനാ ക്യാമ്പ്, മാറ്റിരേഖ, റീപ്രിന്റഡ് അന്വേഷണ ഏൻഡോസ്മെന്റ് പരാതികളുടെയും അയച്ച കോമ്പോസീറ്റ് ഓഫീസുകളിൽ ശ്രദ്ധയോടെ പരിശോധിക്കേണ്ടതും ജില്ല കളക്ടർ തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുമാണ്.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മെഡിക്കൽ പരിശോധനാ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും അർഹമായ പരാതികളുടെ എൻഡോസ്മെന്റ് നിയമവിരുദ്ധതയുടെ ചിട്ടയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അർഹമായ എല്ലാ സഹായങ്ങളും നൽകണമെന്ന് കമ്മീഷൻ സർക്കാരിനോട് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉത്തരവിന്റെ പരിശോധനാ പരാതികൾക്കും പീപ്പിൾ സെക്രട്ടറിയുടെയും അയച്ചുവെച്ചിട്ടുള്ള പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെയും ജില്ല കളക്ടർക്കും അറിയിച്ചേയ്ക്കുകയും ബഹു മനുഷ്യാവകാശ ഓഫീസിലേയ്ക്കും അയച്ചുവെച്ചുവെക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.



കേൾ സംബന്ധ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ
കെ. മോഹൻകുമാർ
അംഗം
ജില്ല കളക്ടർ

X

എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന്

നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ പരിശോധനാ രീതി

എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നിലവിലുള്ള പരിശോധനാ രീതി ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

രോഗം എൻഡോസൾഫാൻ കൊണ്ടുണ്ടാകാവുന്ന-തായിരിക്കണം. (Biological Plausibility) ഇതിനായി ലഭ്യമായ ശാസ്ത്രീയ പഠനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കുന്നു.

എ) രോഗികൾ എൻഡോസൾഫാൻ ആകാശമാർഗ്ഗേണ തളിച്ച കാലയളവിൽ പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിച്ചിരുന്നവരോ അവരുടെ കുട്ടികളോ (ചില രോഗാവസ്ഥകളിൽ മാത്രം) ആയിരിക്കണം (Time and Geographical temporality).

മേല്പറഞ്ഞ 2 കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിലും രോഗിയുടെ അസുഖത്തിന് കാരണം മറ്റൊന്നെങ്കിലും ആണെന്ന് മെഡിക്കൽ റിപ്പോർട്ടുകളിൽ നിന്നോ ഫീൽഡ് പരിശോധനയിൽ നിന്നോ വ്യക്തമാകുന്നുവെങ്കിൽ അത്തരം ആളുകളെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായി കണക്കാക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല.

I (ബി) എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരെ നിലവിൽ കണ്ടെത്തുന്ന രീതി.

മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായുള്ള പരിശോധന സംവിധാനങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിനായി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഘട്ടം-1: ഫസ്റ്റ് ലെവൽ സ്ക്രീനിംഗ്: എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരാണെന്ന് സ്വയം വിശ്വസിക്കപ്പെടുന്ന ആർക്കും തന്നെ പ്രാഥമിക പരിശോധനയ്ക്കായി അടുത്തുള്ള പി.എച്ച്.സി./സി.എച്ച്.സി. മെഡിക്കൽ ഓഫീസറെ സമീപിക്കാവുന്നതാണ്. പ്രാഥമിക പരിശോധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രോഗിയെ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ ഇതിനായുള്ള റിപ്പോർട്ട് നിർദ്ദിഷ്ട പ്രൊഫോർമയിൽ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ തയ്യാറാക്കുകയും അത് ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർക്ക് (ആരോഗ്യം) അയച്ചു കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഘട്ടം-2: സെക്കന്റ് ലെവൽ സീനിയം ആന്റ് ക്ലാസിഫിക്കേഷൻ: ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ ടീം ജില്ലാ തലത്തിൽ ലഭ്യമായ റിപ്പോർട്ടുകളിന്മേൽ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന നടത്തുകയും മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുപ്പിക്കേണ്ട അർഹരായവരുടെ പട്ടിക സ്പെഷ്യാലിറ്റി അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. (II സ്പെഷ്യാലിറ്റികൾ).

ഘട്ടം-3: സ്പെഷ്യാലിസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് & ഫീൽഡ് വെരിഫിക്കേഷൻ.

സ്പെഷ്യാലിസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കിയ സ്ലിപ്പുകൾ രോഗികൾക്ക് മുൻകൂട്ടി വിതരണം ചെയ്യുകയും അത് പ്രകാരം ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നിന്നുള്ള സ്പെഷ്യാലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരാണ് ക്യാമ്പുകളിൽ വച്ച് രോഗികളെ പരിശോധിക്കുന്നത്. മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽ നിന്നുള്ള പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ടിന്റെയും തുടർന്നുള്ള ഫീൽഡ് തല അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുന്നത്. മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിലൂടെ കണ്ടെത്തുന്നത് എൻഡോസൾഫാൻ കൊണ്ടുണ്ടാകാവുന്ന രോഗമാണോ അതായത് 'ബയോളജിക്കൽ പോസ്സിബിലിറ്റി' ഉള്ള രോഗമാണോ എന്നുള്ള കാര്യമാണ്. തുടർന്നുള്ള ഫീൽഡ് വെരിഫിക്കേഷനിൽ എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതരാകേണ്ട എന്തെങ്കിലും സാഹചര്യം ഉണ്ടോ എന്ന കാര്യം സൂപ്പർവൈസർമാരും ഡോക്ടർമാരും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംഘം വെരിഫൈ ചെയ്ത ശേഷമാണ് റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നത്. ഈ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിലെ റിപ്പോർട്ടും ഫീൽഡ് വെരിഫിക്കേഷൻ റിപ്പോർട്ടും റസിഡൻഷ്യൽ റിപ്പോർട്ടും ലഭ്യമായിരിക്കുന്ന മറ്റു റിപ്പോർട്ടുകളും എല്ലാം പരിശോധിക്കുന്ന ട്രയാങ്കുലേഷൻ (Triangulation) എന്ന പ്രോസസിനിലൂടെയാണ് എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതരാണോ എന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നത്.

